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Bár már több mint fél éve bezárta kapu­it a világ legnagyobb 
épí­tô­ipari gépkiállí­tása, a müncheni BAUMA, de sok modell, 
melynek eredetije e jeles kiállí­táson debütált, csak mostanra 
érett be. Ez nem is csoda, mert közülük nagyon sok  
nem egyszerû kamion, teherau­tó, hanem igen bonyolult  
gémszerkezettel, rakodóval, berendezéssel felvértezett gép. 

haj­tott darut útra ké­szen (6. 
kép), vagy „csáp­jait” kinyújtva, 
bekö­telezve kí­vánjuk kirakni. 
(7. kép) Utóbbi esetben ké­szül­
jünk fel rá, hogy a valóságban 
33 mé­ter magas tornyú és maxi­
málisan 52 mé­ter kinyúlású 
daru csak annyival lesz kisebb, 
mint azt az ötvenes kicsinyí­tés 
engedi, ezért igen nagy helyet 
szánjunk neki.

Roszprim László
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trendi az épí­tô­ipari gé­pek­
nél továbbra is az ötvenes 

kicsinyí­tés. Ezen belül a válasz­
ték óriási, és a gyártók száma 
is nap­ról nap­ra nô.
A né­met Siku csak az utóbbi 
években lé­pett túl a csak játék 
kategórián. Sorra látnak nap­vi­
lágot a pontos, mé­rethû modell­
jei, köztük a Liebherr második 
legnagyobb gumikerekes rako­
dója, a kö­zel 25 tonnás L 580 
2plus2 ötvenes kicsinyí­té­sû, pre­
cíz fémmodellje. (1. kép)
Az igazi csemegé­ket azonban 
a tradicionális épí­tô­gép­model­
leket ké­szí­tô né­met NZG és 
Conrad produkálta. Mindkét 
cég hat-nyolc új­donságot tarto­
gatott a BAUMA utánra, melyek 
kö­zül számos eredetije pont a 
kiállí­táson debütált.
Az NZG egyik fénypontja a 
neu-ulmi Waitzinger Baumaschi­
nen GmbH 4 tengelyes beton­
pumpája volt Mercedes-Benz 
Actros alvázon. A THP 140H/42 

R4 XXT modell eredetije órán­
ként akár 140 m3 beton szállí­tá­
sára ké­pes, akár 42 mé­ter 
magasságig, messzesé­gig vagy 
29 mé­ter mélysé­gig. (2. kép) 
A 13 mé­teres jármû a modell-
é­pí­tés egyik magasiskolája, 
hiszen számos funkcionális 
alkatrésszel, tartozékkal kellett 
ellátni a rendelkezésre álló 260 
mm-en, csakúgy, mint az erede­
tit. (3. kép)
A „leget” talán mégiscsak a 
Conrad produkálta, továbbra 
is Made in Germany felségjel­
zéssel. A Liebherr MK100 önjá­
ró, gumikerekes épí­tô toronyda­
ruja semmiben sem különbö­zik 
eredetijé­tôl, ép­pen olyan ap­ró­
lé­kos, bonyolult és fantasztiku­
san precíz. A kö­zel sem olcsó 
öttengelyes modell „tálalása” 
sem puritán, minden a helyén 
van a hungarocellcsomagolás­
ban. (4. kép)
Itt már kö­zel sem elég az, hogy 
„csak” kicsomagolom, és már 

rakhatom is a vitrinbe a várt 
jö­vevényt. Nem kis ügyessé­get 
igé­nyel a daru harci díszbe 
öltözteté­se, amihez egy több­
nyelvû ké­pes instrukció ad meg 
minden segítsé­get egy CD-vel 
kiegé­szítve, amely kép­galé­riát 
és mûszaki adatokat kö­zöl 
modellünk eredetijé­rôl. (5. kép)
Hely függvé­nyé­ben választani 
lehet, hogy az öttengelyes, 60 
tonnás, 503 lóerôs motorral 
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